
П осле Васкрсења ученици се
„сетише речи Његових".

Тајна спасења само се из даљине
чисто види. Само Пророци виде до-
гађаје пре но што се они догоде.
После Васкрсења и Педесетнице
Црква живи са Господом и истински
познаје да је Он пуноћа вечнога жи-
вота. Сада схватамо да је требало да
Господ дође, да се оваплоти. Та по-
сета Његова била је богојављење:
„Посети нас Спас наш са висине".
Требало је да пострада, да буде
распет, да би победио смрт: „Није ли
требало дa Христос то претрпи, и дa
уђе у славу Своју?“
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Христос се бори, зато лагано
корача. Он се бори с грешни-

цима и безбожницима, и после сваке
победе корачи један корак напред. Ње-
гова мањина то је црква војинствена,
јер она војује заједно са Христом про-
тив зла у свету. Бог помаже тој мањи-
ни, јер окреће свако зло на добро. Тако,
да моментални триjумф неправде или
неразума или мржње у свету не враћа,
но само зауставља за моменaт Христа
и његову мањину. Црква Христова го-
вори против рата у свету, но она зато
што још представља мањину не може
да га спречи. Тек кад рат и преко њене
воље избије, она се ставља на страну
праведнијег борца. А Бог, који из најт-
рулијег земљишта пушта да расту
најмиришљивије биљке, окреће и рат
на добро, пуштајући да на његовој ми-
зерији никне понека добра биљка. Ово-
годишњи рат донео је слободу оној
земљи, у којој је Христос највише био
понижен, у којој је он највише клецао
и застајкивао, те и поред крви и бола и
ужаса ратнога Христос је ипак и у овој
години учинио један лаган корак
унапред.

Лагано корача Христос, но кад би Га
ми пустили Он би корачао брже.

Ја и ти смо криви, пријатељу мој . Ја
и ти смо заградили пут Христу, ја
својом добићу, а ти својом слашћу. Ја
тражим од сваке ствари добит, а ти тра-
жиш од сваке ствари сласт. Зар није та-
ко? И док ми цедимо и сисамо овај свет,
Христос стоји за нашим леђима и не
може од нас да корачи.

И криве су непокајане Тамаре и
Магдалене, незагашени креч, који се пу-
ши и заудара. Насред пута стоји креча-
на, из које избија дим и рђав задах.
Христос стоји и чека, и не може да ко-

рачи.
И криве су Јуде и Борџије, про-

тивници добре ствари Христове, они
који траже максимум добра од света, а
дају му зато максимум зла. Христос
неће лагано корачати, но летеће као зрак
јутарњи кроз етар онда, кад сваки човек
буде чинио свету максимум добра, и
захтевао од света минимум добра.

И криве су тврде главе и тврда срца;
тврде главе, које своју тврдоглавост на-
зивају генијалношћу, и тврда срца, која
своју тврдокорост називају ка-
рактерношћу. У тврде главе не улази
разлог Христов, а у тврда срца не улази
љубав Христова.

Крив је цар, који жуди за туђом кру-
ном, и муж, који се пашти за туђом же-
ном, и богаташ, који пружа руку за
сиротињском крајцаром.

Крива је мржња, која побада коље на
путу Христовом, и интрига, која
преплиће то коље прућем, и лаж која
служи за кров плоту, и тупа уображе-
ност, која се смеје Христу преко плота.

Двадесет векова још ће проћи, и
рањав и искрвављен Христос корачиће
још двадесет корака, лагано и опрезно
провлачећи се кроз плотове од разбојни-
ка. А као стара Нинива лежаће наш
горди век у рушевинама, на које ће век
четрдесети гледати с ужасом и сажаље-
њем. Но наш пепео падаће на лице жи-
вих и шаптаће им: Ви сте деца наша, не
страшите се од нас! Ви сте срећни зато
што смо ми били несрећни. Ви сте пра-
ведни зато што смо ми били непра-
ведни. Ви сте хришћани зато што смо
ми били нехришћани. Ви сте људи зато
што смо ми били гориле. На нашем
искуству ви сте се научили. На нашем
неразуму ви сте се уразумили.

свети владика Николај
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Ч ему нас учи Света Црква кратким возгласима, или
славословљима, као што су, напримјер: "Јако Твоја держава и

Твоје јест царствије и сила и слава!. . . Јако подобает Теби свака слава,
чест и поклоњеније. . . Јако Бог милости, штедрот и человјекољубија јеси. . .
Јако благословисја Имја Твоје, и прослависја царствије Твоје, Отца и
Сина и Свјатаго Духа, ниње и присно, и во вјеки вјеков! Они нам доносе
високе помисли о бесконачној свемоћи и величини Божијој , о бесконачној
благости и милости Божијој , и о вјечном царству Божијем - да бисмо се
без сумњи уздали у Његову милост - и овдје, и у вјечном животу; да бисмо
употребили садашњи живот као средство, као поприште и мјесто битке за
стицање награда од Бога у будућем животу".

митрополит Венијамин (Федченков)




